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Shrnutí obsahu práce: Práce pojednává o podmíněné hodnotě v riziku, její robustifikaci vzhledem k 

pravděpodobnostnímu rozdělení výnosů. Tento přístup pak autor aplikuje při hledání optimální 

skladby portfolia. V teoretické části práce autor definuje podmíněnou hodnotu v riziku a její robustní 

zobecnění a pojednává o základních vlastnostech těchto rizikových měr, zejména koherenci a spojitosti 

podle parametru hladiny. Další část práce je věnována formulaci optimalizačních úloh hledání 

optimální skladby portfolia na základě podmíněné hodnoty v riziku a její robustifikace. Praktická část 

bakalářské práce popisuje konkrétní numerické výsledky použití optimalizačních úloh na reálných 

datech finančních trhů. 

Celkové hodnocení práce: Bakalářská práce je zpracovaná na velmi dobré úrovni. Autor zvolil tradiční 

strukturu práce, tj. rozdělení na teoretickou a praktickou část. Vzhledem k rozsahu tématu práce 

oceňuji, že teoretické východiska jsou formulovány jasně, stručně a výstižně a představují tak potřebný 

základ pro numerickou část. Autor však, dle mého názoru, zbytečně uvádí kompletní důkazy vybraných 

tvrzení, ty by mohly být vynechány a nahrazeny citacemi. Třetina práce je věnována praktickým 

řešením hledání optimálního portfolia využívající míry rizika popsané v teoretické části práce, při níž 

autor prokázal svou znalost a schopnost práce s matematickým softwarem. Vedle samotného řešení 

optimalizačních úloh autor srozumitelně a detailně vysvětluje obdržené výsledky a komentuje jejich 

závislost na nastavených parametrech. Autor připojuje také srovnání mezi řešeními úloh pomocí 

podmíněné hodnoty v riziku a její robustní verzí, což je pro komplexnost práce důležitým krokem.  

Matematická úroveň: Matematická náročnost práce je v souladu s požadavky kladenými na 

bakalářskou práci. Autor se věnuje poměrně náročnému tématu rizikových měr, a to speciálně hodnotě 

v riziku, podmíněné hodnotě v riziku a její robustní verzi. Při samotné robustifikaci uvažuje autor pouze 

situaci, kdy náhodné výnosy můžeme simulovat pomocí diskrétního rozdělení, což je dostačující 

vzhledem k rozsahu práce. Rizikové míry jsou aplikovány při hledání optimální skladby portfolia, autor 

používá formulaci úloh ve formě úloh lineárního programování. Všechny uvedené definice a tvrzení 

včetně důkazů jsou čerpány výhradně z citované literatury.    

Formální úprava: Autor ve své bakalářské práci dodržel veškeré požadavky na formální náležitosti práce 

včetně úpravy. Text je strukturován logicky do jednotlivých kapitol a podkapitol, které na sebe 

smysluplně navazují. V Teoretické části práce autor uvádí řadu definic, tvrzení a důkazů, které jsou 

jednoznačně označeny a vždy je doprovází odkaz na literaturu, ze které jsou čerpány. V práci se 

vyskytuje minimální množství překlepů.  

Otázky k obhajobě: 

1. V teoretické části uchazeč diskutuje spojitost rizikových měr VaR a CVaR v proměnné α. Jak je 

to se spojitostí rizikové míry WCVaR? 

2. V praktické čísti používá uchazeč model odhadování budoucích výnosů aktiv pomocí empirické 

distribuční funkce výnosů aktiv v minulém období. Proč je z hlediska statistiky rozumné 

odhadovat rozdělení budoucích výnosů právě tímto způsobem? (Autor uvádí, že zdůvodnění 

je nad rámec jeho práce, avšak velmi stručné vysvětlení by mohlo být uvedeno).  

3. Při sestavování optimálního portfolia je využíváno jedenácti rizikových aktiv. Jak by se změnily 

výsledky optimalizačních úloh (viz např. tabulka na straně 28), kdybychom skladbě portfolia 



uvažovali i bezrizikové aktivum s nízkým pozitivním výnosem? Bylo by potom zapotřebí 

uvažovat záporné hodnoty minimální střední hodnoty výnosu? 

Závěr: Práci považuji za velmi dobrou, splňující obsahové i formální nároky, a doporučuji ji 

uznat jako bakalářskou práci. 

 

 

 

Barbora Petrová 

15.6.2016 

 

 


